
jak získat svou 
zubní kartu?

Informace pro všechny, kteří budou 
po ukončení provozu zubní 
ordinace potřebovat svou kartu.

str. 2

první školní den

Aktuální reportáž ze zahájení 
školního roku ve škole na sídlišti 
i na Václavu.

str. 3

rychvalďáci hasí
Řecko

Dva rychvaldští hasiči odletěli 
v pátek 1. září pomáhat hasit děsivé 
požáry do Řecka.

str. 4

Téma čísla: 
volný čas dětí

Rozhovor s Juditou Jandovou 
o 30 letech v čele DDM, o nových 
kroužcích i o rychvaldských dětech.

str. 5-7

září 2023

periodický tisk
územního samosprávného celku

na rybích slavnostech vystoupí michal hrůza
Srdečně vás zveme na letošní Rychvaldské rybí slavnosti, které se budou konat v sobotu 7. října 2023 od 
13 hodin na náměstí Míru v Rychvaldu.
Můžete se těšit na bohatý kulturní program, během něhož vystoupí Michal Hrůza se svou kapelou Hrůzy 
i hudební skupiny Buty, Kapriola, BosoBos, Bandaband a Moře dní. Akce vyvrcholí velkolepou dronovou 
show. Pro děti chystáme pestrý doprovodný program – parcour, workshopy, airbrush, balónkového klauna, 
skákací hrad a pro všechny generace kolotoče a pouťové atrakce. Věříme, že k duhu vám přijde pestrá 
nabídka občerstvení složená z rybích specialit, domácích produktů a mnoha jiných rozmanitých pochutin 
i lahodného piva.

Odbor školství, kultury, sportu a vnitřní správy
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zprávy z rady

Vážení spoluobčané,
prázdniny a horké letní dny jsou za námi a my 
stojíme na prahu podzimu. Po dvouměsíční pauze 
začíná pravidelná školní docházka, která je pro 
mnohé naše malé školáčky, ale také studenty, ve 
znamení velkých změn, kdy buď do školních lavic 
vstupují úplně poprvé, nebo je čekají lavice školy 
nové. 

V letošním školním roce ale čeká velká změna 
i naši základní školu. Neustále nám přibývá dětí 
školou povinných a kapacitně už škola bohužel 
nestačí. Proto město Rychvald, jako zřizovatel 
školy, bude spouštět velkou investiční akci, kte-
rou je přístavba nového pavilonu. V říjnu chceme 
vyhlásit výběrové řízení na zhotovitele stavby, 
a pokud vše dobře půjde, tak na jaře příštího roku 
bychom mohli začít stavět. Naplánováno máme, 
že stavba bude realizována za plného provozu 
školy, a to tak, aby se co nejméně omezovala 
běžná výuka. Předesíláme ale, že se budou mu-
set děti, vyučující i rodiče přizpůsobit některým 
omezením, opatřením a krátkodobým změnám. 
Samotné práce budou samozřejmě ovlivňovat 
i blízké okolí stavby a mít vliv na život obyvatel 
v okolních domech. Vždy se budeme snažit najít 
takové řešení, aby se negativní dopady výstavby 
podařilo co nejvíce omezit. Úplně se ale elimi-
novat nedají. Věřím, že krátkodobý diskomfort, 
který s sebou výstavba ponese, bude dostatečně 
vyvážený následným komfortem nových prostor 
a příjemným prostředím pro naše děti.

Také bych Vás chtěla informovat, že kromě 
města Rychvald se chystá realizovat větší investici 
v našem městě soukromý investor, který má 
v plánu na ploše lehkého průmyslu na ul. Mysli- 
vecké vybudovat fotovoltaický systém o velikosti 
996 kWp, jehož účelem je výroba elektrické ener-
gie do distribuční sítě. V současné době je zahá-
jeno společné územní a stavební řízení, ve kterém 
má město Rychvald postavení účastníka řízení 
a má připraveny podmínky a připomínky, které 
hodlá v rámci řízení uplatnit. Do okruhu účastníků 
řízení byli zahrnuti i vlastníci okolních nemovito-
stí, kteří mají rovněž možnost v řízení uplatnit své 
námitky a připomínky.

Závěrem bych Vám chtěla popřát pěkné září 
a všem žákům, studentům, ale také učitelům 
a rodičům úspěšný školní rok a ať se daří zdolávat 
veškeré nástrahy školních dní.

Dagmar Pížová, starostka města Rychvald

slovo starostky

V srpnu 2023 ukončila činnost zubní 
ordinace MUDr. Škatulové. Vzhledem 
k častým dotazům bývalých pacientů, 
jak to je a bude se zdravotními doku-
menty, zveřejňuji instrukce referentky 
pro zdravotní správu z Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje Lucie Ulman-
nové:

Zdravotnickou dokumentaci bychom na kraj-
ský úřad měli převzít během měsíce září.
Potřebují-li občané předat zdravotnickou 
dokumentaci novému lékaři, musí podat na 
krajský úřad žádost o předání zdravotnické 
dokumentace.
Žádost o předání musí obsahovat následující 
údaje:
•	 jméno a příjmení předchozího lékaře, 

okres (obec) ve kterém ordinoval,
•	 jméno a příjmení (název firmy) a adresu 

nového lékaře,
•	 údaje o pacientovi – jméno a příjmení, 

datum narození, telefonní kontakt.

Žádost je možno poslat e-mailem na adresu 
posta@msk.cz nebo klasicky poštou, lze 
použít formulář nebo napsat klasický dopis.
Kontaktní referent, který má na starosti 
lékaře v okrese Karviná (tudíž i obec Rych-
vald), je Veronika Thillová (595 622 553).

Já jen dodám, že formulář naleznete na 
stránkách kraje a žádost lze zaslat i datovou 
schránkou.

Milan Starostka, místostarosta

Pozvánka na zastupitelstvo
Zářijové jednání zastupitelstva se uskuteční ve středu 13. 9. od 16:30 v KD Rychvald.
Zveme všechny občany, kteří máji zájem o věci veřejné.

vedení města

Jak získat „zubní kartu“?

„Jako první jsme vyhlásili výzvu zaměřenou 
na infrastrukturu mateřských škol, dětských 
skupin a základních škol. Máme pro ža-
datele připraveno téměř 11 milionů korun 
z Integrovaného regionálního operačního 
programu,“ řekl předseda MAS Lumír Ma-
cura. Peníze mohou být využity kupříkladu 
na modernizaci odborných učeben ZŠ, re-
konstrukce a pořízení vybavení pro školní 
družiny a kluby. Připraveny jsou také výzvy 
na budování chodníků a cyklostezek a na 
podporu hasičů. Bližší informace o výzvách 
najdete na webu www.mas-bohuminsko.cz.

Kromě přerozdělování dotací MASka reali-
zuje projekt z Operačního 
programu Zaměstnanost 
Plus s názvem Společně 
pro Bohumínsko. Prostřed-
nictvím společnosti ADRA 
Havířov, která je finančním 
partnerem projektu, pod-
poruje a rozšiřuje kapacity 
dobrovolníků v regionu, 
kteří mohou pomáhat 
například osamělým lidem. 
MAS podpořila i aktivity seni-
orů, například soutěž v Bo-
humíně, besedu se starostou 
obce spojenou s návštěvou 

domova seniorů a sportovní haly v Dětma-
rovicích, velikonoční tvoření v Dolní Lutyni, 
přednášku prevence požáru v domácnosti 
v Doubravě, posezení s harmonikářem 
a smažení vaječiny v Petrovicích, akce s kou-
zelníkem v Petřvaldě nebo Den matek v Rych-
valdu. „Podporujeme i venkovské komunitní 
tábory. O prázdninách díky tomu proběhly 
tábory malých fotbalistů, hasičů, jezdců na 
koních, pionýrů, plavců, šachistů, tanečníků, 
mažoretek, a dalších sportovců nejen
v Bohumíně, ale i Dolní Lutyni, Doubravě, Petro-
vicích u Karviné a Rychvaldu,“ doplnil Macura.

jk

Místní akční skupina Bohumínsko vyhlásila první výzvu na podporu škol a úspěšně 
pokračuje v podpoře táborů, seniorů i dobrovolnictví.

co pro nás dělá maska?

MAS podpořila také prázdninový kemp TJ Slavoj, který 
byl plný nejen fotbalu, ale i výletů, například na haldu Ema
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Společenská kronika

narodili se
Rahma Dridi
Antonie Lančová
Zoe Mikešová
Sofie Müllerová
Anita Pálmai
Viktorie Peňázová
Václav Rechberg

Opustili nás
Jozef Kováč                 *1951
Marie Šebestová                        *1946
Rita Šmídová                    *1934
Ladislav Váňa              *1947
Agnieszka Knybel                *1935

Prázdniny utekly jako voda, 
a tak prvňáčky čekala nová 
životní etapa – zahájení povin-
né školní docházky. V ak-
tuálním školním roce jsme 
slavnostně přivítali rovných 
osmdesát žáků 1. tříd.  Mno-
hé děti přicházely s radostí, 
jiné s očekáváním a některé 
možná s drobnými obavami ze 
změn, které je v těchto dnech 
provázejí. 

Tradičně se slavnostního zahájení 
ujaly členky Komise pro občanské 
záležitosti Rady města Rychvald 
společně se starostkou Dagmar 
Pížovou. Za základní školu prvňáčky 
přivítali členové vedení školy. 
Následně měly nejen děti, ale i je-
jich rodiče, prostor pro seznámení 
se s třídními učitelkami. 

V novém školním roce přejeme 
dětem hodně úspěchů, rodičům 
dostatek trpělivosti a pedagogům 
hlavně elán a tvůrčí nápady při 
předávání znalostí a dovedností 
žákům. 

Zuzana Vilčková
předsedkyně KPOZ 

Dětem skončily dlouhé prázdniny, školní rok začal až 4. září

  

počet žáků 
zš rychvald

2018 563
2019 600
2020 614
2021 640
2022 683
2023 687

Školka děkuje  Kluci a holky z MŠ Podlesí děkují manželům Vašátkovým za poutavé přednášky 
o včelaření a paraglidingu
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Bezpečnost občanů je pro nás na prvním místě. 
Město proto zřídilo a financuje pobočku Měst-
ské policie Bohumín, která v Rychvaldě za-
jišťuje nepřetržitou službu dvoučlenné hlídky 
strážníků.

Z hlášení hlídek vybíráme:
•	 Soused sousedovi v noci (před druhou 

hodinou ranní) vykopl dveře a fyzicky ho 
napadl. Stalo se to na ulici Spojovací, kam 
ihned po incidentu dorazila hlídka MP, 
která pachatele zajistila a předala Policii ČR.

•	 A ještě jedna příhoda z druhé hodiny 
ranní, ale jiného dne. Hlídka v tomto 
čase zkontrolovala na Orlovské ulici dvě 
podezřelé osoby, které se chtěly po spatření 
policejního vozu ztratit. Strážníci zjistili, že 
u sebe mají větší množství návykových látek           
a předali je policistům PČR.

•	 Strážníci asistovali při vyšetřování do-
pravní nehody na Lutyňské ulici, při které 
řidič automobilu srazil cyklistu a z místa 
nehody ujel. Cyklista byl s vážným zraněním 

odvezen do nemocnice, po vozidle policie 
pátrá. Řidič je podezřelý z několika trest-
ných činů.

•	 K další dopravní nehodě došlo na rozcestí 
Bohumína a Rychvaldu, kde řidič motocyklu 
z Polska srazil cyklistu. Ten v tomto případě 
naštěstí vyvázl bez zranění, řidič motorky 
utekl a nechal ji ležet v poli. Případem se 
zabývá policie.

•	 V průběhu srpna se opět měřila rychlost, 
a to hned několikrát. 14 řidičům udělili 
strážníci za překročení povolené rychlosti 
pokutu na místě, jeden přestupek postou-
pili k řešení na MěÚ.

•	 Dávejte si pozor na svá auta! Na Středové 
ulici neznámý pachatel vykradl osobní vůz, 
do kterého se dostal jednoduše – rozbil 
okno.

•	 Pozor je třeba dávat si i na kola. Přesvědčil 
se o tom občan Rychvaldu, který si při 
návštěvě souseda odstavil bicykl v jeho zah-
radě a při odchodu už ho nenašel. Případ 
řeší PČR.

•	 A pozor si 
musí dávat 
také pro-
davači. V srp-
nu došlo ke 
krádeži zboží 
v prodejně 
Penny, pacha-
tel ochrance 
utekl, ale sám 
příliš pozorný 
nebyl a nechal v marketu batoh se všemi 
osobními doklady, takže byl brzy dopaden.

V souvislosti se začátkem školy doporučují 
strážníci rodičům, aby s dětmi důkladně pro-
brali pravidla bezpečnosti. Je důležité, aby při 
přecházení a pohybu na silnicích odložily mo-
bily a sluchátka, aby mohly reagovat na okolí.

Pavel Staněk, místostarosta

MP Rychvald: 
723 654 699

Z hlášení městské policie   srpen

Odpady zaplaťte do konce září

Upozorňujeme občany, že dne 30. 9. uplyne lhůta pro uhrazení místního poplatku 
za svoz a likvidaci komunálních odpadů pro rok 2023. 

Vzhledem k tomu, že finanční odbor MěÚ eviduje značné množství nedoplatků,               
vyzýváme občany, kteří poplatek za odpady dosud neuhradili, aby tak učinili co nejdříve.

Úhrada je možná přes Portál občana na adrese 
https://portal.rychvald.cz/portal nebo bankovním převodem.

Poplatníci, kteří se nezdržují v místě trvalého pobytu, nejsou od poplatku osvobozeni. Je 
rozhodnutím každého z nás, kde budeme mít trvalý pobyt. Osoby zdržující se mimo Rych-
vald, ať již na území České republiky nebo v zahraničí, které nechtějí platit místní poplatek, 
se mohou s informacemi o změně trvalého pobytu obrátit na Městský úřad, odbor organi- 
zační, spoj. 596 543 053.
Pokud máte pro letošek uhrazeno, berte tuto zprávu jako informační.

odbor stavební a ŽP MěÚ Rychvald

V únorovém 
Rychvaldském
zpravodaji 
zveřejnila Komise 
pro občanské záležitosti výzvu pro čestné dárce 
krve a dárce kostní dřeně, aby se přihlásili na 
matriku MěÚ Rychvald a doložili potvrzení o pro-
vedených odběrech krve, plazmy neb kostní dřeně. 
Připomínáme, že aktivní dárci krve se čtyřiceti, 
osmdesáti, sto dvaceti, sto šedesáti a více odběry 
a dárci kostní dřeně se mohou hlásit průběžně, 
nejpozději však do 30. září 2023.

Abychom mohli zařadit dárce do naší databáze 
oceňovaných, musí splňovat tato kritéria:
1. Jedná se o aktivního dárce.
2. U dárců krve nesmí být potvrzení o odběrech 
starší 24 měsíců.
3. V jednotlivých kategoriích rozdělených dle poč-
tu odběrů na 40, 80, 120, 160 a více nebyl za danou 
kategorii městem Rychvald v minulosti oceněn.

Potvrzení lze předat osobně matrikářce Ivetě 
Rozsívalové nebo zaslat elektronicky na e-mailo-
vou adresu: rozsivalova@rychvald.cz. Při elektro- 
nickém zaslání je nutný i scan potřebného doku-
mentu o počtu dosažených odběrů. V předmětu 
e-mailu uvést „Dárci krve“ / „Dárci kostní dřeně“
a dále jméno a příjmení dárce, včetně jeho kon-
taktních údajů.  

Závěrem roku uspořádá 
Komise pro občanské záleži-
tosti slavnostní oceňování.

Lucie Stankušová, KPOZ

Výzva pro čestné dárce krve, 
plazmy a dárce kostní dřeně

opakovaná 
výzva

Rychvalďáci hasí Řecko
Dva Rychvalďáci – otec a syn Honza a Honza 
Skříšovští, příslušníci HZS MSK, odletěli v pátek 
1. 9. v rámci střídání odřadů do Řecka. Tam 
budou spolu s ostatními kolegy  z HZS pomáhat 
hasit zuřící lesní požáry. 

Všichni z televize víme, jak to tam vypadá, ale 
skutečnost je daleko horší. Přejeme jim mnoho sil, 
žádný úraz a ať se spolu s ostatními ve zdraví vrátí 
ke svým rodinám. 

za Radu města Rychvald René Budník
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Není to tak dávno, kdy jste se přestěho-
vali ze školní budovy, kde DDM sídlil od 
roku 2000. Nebylo vám líto opustit pros-
tory, které jste 20 let budovali?
Nebylo, protože jsem se přestěhovali do lep-
šího. Ve škole to bylo fajn, ale když se ve městě 
začalo hodně stavět a do Rychvaldu přicházely 
mladé rodiny, postupně rostl i počet dětí a nám 
už chyběla kapacita. Navíc školní hřiště nebylo 
pro naše aktivity úplně ideální a když jsme se 
s dětmi chtěli vypravit do parku, nevěděli jsme, 
jestli tam nenarazíme na nějakou pochybnou 
partičku. 

Teď je to lepší? Vždyť jste se přestěhovali 
do centra města?
Jednoznačně. Prostory, které využíváme, znají 
lidi jako bývalou hospodu Junior, ale celý objekt 
je hodně velký a vytvořili jsme si v něm dokona- 
lé zázemí pro kroužky. Navíc nevyužitou plo-

chu za kulturákem nám město přeměnilo na 
útulnou zahradu, která je pro aktivity kroužků 
mnohem lepší než hřiště nebo veřejný park. 

Máte pravdu – jako v bývalé hospodě 
to tady opravdu nevypadá. Jak jste to 
dokázali?
Na přestavbu město získalo peníze z evropských 
dotací a díky tomu jsme mohli vše připravit 
přesně podle našich představ. Z původní bu-
dovy zůstaly vlastně jenom obvodové zdi – 
s projektanty jsme asi rok tvořili a vymýšle-
li návrhy, kde by co mělo být, ať je to všech-
no perfektně udělané. Město nám pak ještě 
přidalo další peníze, za které jsem najala mladé 
šikovné architekty, aby nám navrhli na míru 
i nábytek. To bylo hodně důležité, neuměla jsem 
si představit, že bychom odborné učebny i další 
prostory měli vybavit sektorovým nábytkem 
z obchodu. Takže se to opravdu ušilo úplně na 

milimetr přesně potřebám dětí i personálu, sku-
tečně překrásně, všechno tak, jak jsme chtěli. 

Jinými slovy – spokojenost…
Už se nechci opakovat. Ale ráda bych poděko- 
vala všem, kteří se na tom podíleli, protože 
s rekonstrukcí začalo ještě dřívější vedení města, 
hodně se v tom angažovala tehdejší starostka 
Šárka Kapková. Pak už v době starostování Mila-
na Starostky se vše doladilo a stejně velkou pod-
poru máme i teď od starostky Dagmar Pížové. Je 
na tom jasně vidět, že když vedení města říká, že 
děti jsou prioritou, není to žádná fráze.

kroužkový rekord

Prostory jsou krásné, ale ještě 
důležitější je, co se v nich děje. 
Kolik máte letos kroužků?

Ředitelka DDM Rychvald Judita Jandová:

Snažíme se, aby si naše kroužky 
mohlo dovolit každé dítě
Judita Jandová je ředitelkou rychvaldského „domečku“ už 30 let. 
Za tu dobu se dvakrát přestěhoval a zdvojnásobil počet kroužků 
i dětí, ale zároveň si zachoval pohodovou, takřka rodinnou atmosfé-
ru. „To je můj hlavní cíl, aby se u nás cítili dobře pedagogové i děti. 
A zároveň dbám na to, aby kroužky zůstaly i v dnešní složité ekono-
mické době dostupné všem klukům a holkám z Rychvaldu,“ říká 
ředitelka Judita Jandová a dodává, že díky dlouhodobé nadstan- 
dardní podpoře města se jí to daří a DDM má výborné podmínky pro 
činnost. 

Téma čísla:
 

Jak se město stará 
o volný čas dětí
5–7 
Rozhovor s ředitelkou DDM
7     
Nabídka kroužků DDM
8     
Reportáže z táborů DDM
9    
Město  uspořádalo první příměstský 
tábor

“Musíme respektovat 
zájem dětí o techniku 
a počítače. Ale nijak 
tomu nepodléháme, 

s velkým nadšením se 
pořád věnujeme sportu 

i přírodě. A děti to berou.”



rozhovor

6

Dlouhodobě děláme kolem 40 kroužků. 
Letos jich máme myslím 45, což je asi rekord 
a zároveň náš strop. My si nemůžeme vymýšlet 
50 nebo 60 kroužků, protože i když je dům dětí 
nový a velký, máme k dispozici v podstatě tři 
velké učebny a kroužky se tam musí vystřídat. 
K tomu samozřejmě využíváme tělocvičnu, něk-
teré kroužky máme na Václavu nebo na Záblatí. 

Předpokládám, že kroužky se postupem 
let mění.
Některé zanikají a nové vznikají, to je přirozený 
vývoj. Pořád sledujeme, jak se mění zájmy dětí 
a ty se snažíme kopírovat. Dříve bylo hodně 
populární třeba šití nebo rybaření, ale dneska 
už o tyto kroužky není absolutně žádný zájem. 

největší hity? 
nejen robotika a 3D tisk

Co teď letí nejvíce?
Všechno směřuje k technice a moderním tech-
nologiím, aktuálně je nejpopulárnější robo-
tika a 3D tisk. Ale navzdory tomu, co se říká 
o dnešní mladé generaci, je velký zájem taky 
o sport a hlavně o tanec.

Zastavme se u technických kroužků. 
Co v nich vlastně děti dělají? 
Musím se přiznat, že třeba k 3D tisku jsem 
zpočátku neměla velkou důvěru, ale po dvou 
letech musím uznat, že je to krásný a opravdu 
vzdělávací kroužek, ve kterém se děti naučí 
vše od samých začátků až po to, že si skutečně 
něco vytisknou. A pak mají radost, že jejich 
práce pomáhá i ostatním – vyrobily například 
razidla pro keramický kroužek, která jsme dříve 
kupovali za osm stovek. Teď koupíme materiál 
řádově za padesát korun a razidla nám vyrobí 
v kroužku. Vytiskly nám i další potřebné věci – 
píšťalky, štítky na klíče nebo ceny do soutěží.

Na takový kroužek ale potřebujete 
moderní vybavení a dobré lektory…
Obojí máme – vybavení jsme částečně pořídi-
li ze zmíněného evropského projektu a něco 
pak dokoupili z našeho rozpočtu a na lektory 
jsme měli velkou kliku. Robotiku a 3D tisk u nás 
vedou dva šikovní vysokoškoláci z VŠB, Marek 
Kubatko a Jan Sznapka. A dělají to bezvadně, 
jsou zlatí a děti k nim chodí strašně rády. 

Zmínila jste sportovní kroužky – opravdu 
jsou pořád oblíbené?
Věnujeme se hlavně florbalu, ten mají děti 
rády. Několik let máme volejbal, který vede 
bývalá profesionální hráčka a holky tak zauja-
la, že je to opravdu chytlo. V uplynulé sezóně 
hrály poprvé okresní přebor a skončily na 
úžasném třetím místě. Letos si dokonce udělaly 
soustředění – sehnala jsem jim sponzory, aby 
to neměly tak drahé. Moc mě těší, že se u nás 
volejbal tak krásně rozjel. A letos otevíráme 
poprvé házenou – k tomu mě inspiroval kole-
ga z bohumínského DDM a nabídl nám jejich 
šikovné trenéry. Hned jsme po tom skočili, pro-
tože sportovní aktivity chceme podporovat. 

Navíc v Bohumíně i v Karviné se hraje házená 
na špičkové úrovni, což by mohla být motivace 
pro ty největší talenty, že můžou pokračovat na 
vrcholové úrovni.

Kde děti trénují? V DDM na to asi není 
dost místa.
Máme skvělou spolupráci se školou. Tělocvič-
na je sice hodně vytížená, ale pan ředitel nám 
jde na ruku – je to i záměr města, aby děti 
z Rychvaldu dostávaly ke sportování co nejvíce 
prostoru. Ale přes všechnu snahu školy jsou 
možnosti omezené, takže se těším, že vedení 
města vyjde záměr postavit víceúčelovou spor-
tovní halu. Ta by byla využitá na sto procent.

Mezi populárními aktivitami jste zmínila 
ještě tanec, tedy Ritmo.
Ritmo je naše chlouba – a při vší úctě 
k počítačům je právě Ritmo asi nejpopulárnější 
aktivita. Letos otevíráme v rámci Ritma devět 
kroužků, které jsou určené pro všechny věkové 
kategorie od dětí ze školky až po ženy. A jsem 
si jistá, že se všechny naplní. Je to veliká záslu-
ha Katky Matušínské, ke které se přidala Iva 
Skupníková. Katka dokonce letos zajišťuje už 
podruhé skladbu pro sokolský slet – má na sta-
rost vystoupení žen a na podzim začne jezdit 
po celé republice a nacvičovat ho v jednot-
livých sokolských župách. Což je něco úžasného 
a mělo by se to v Rychvaldě sakra vědět, jak 
skvělou ženskou tady máme. Já se té holce fakt 

klaním – je starostkou Sokola, u nás v DDM 
vede oddělení tance a do toho ještě ten slet…

vybere si každý

Pojďme ještě k dalším kroužkům. Máte 
tip na nějaký, který není tak populární, 
ale zasloužil by si vyzdvihnout?
Já bych ještě pár opravdu populárních naš-
la – třeba keramiku, to je pořád jeden z nej-
žádanějších kroužků. Máme krásnou velkou 
kera- mickou pec a hlavně velmi šikovné lidi, 
kteří ty kroužky vedou. A je to vidět i všude 
kolem nás – veškerá výzdoba, kterou tady 
máme, vznikla v keramickém kroužku.

Já jsem si myslel, že keramika už v době 
počítačů děti moc netáhne.
Naopak, pořád je obrovsky populární. Možná 
právě proto, že na počítačích nebo mobilech 
hrají děti imaginární hry, ale v keramice se pat-
lají v hlíně, pořád se něco učí, zlepšují a strašně 
je to baví. Navíc si pak svoje výrobky odnesou 
domů a můžou se pochlubit rodičům.

Ve výčtu kroužků ještě nejsme zdaleka 
u konce…
Ráda bych zmínila třeba modeláře plastových 
letadel – to je specifická zábava, hodně o zručnos-
ti a trpělivosti. Je to trochu náročnější, ale moc 
krásný kroužek. Hodně zajímavý je přírodověd-

Judita Jandová při focení na zahradě: “Za domečkem jsme si vytvořili krásné zázemí pro 
venkovní aktivity kroužků.”



7

rozhovor

7

ný kroužek, který se specializuje na včelařinu, 
ale věnují se i přírodě obecně – včelařka Vlaď-
ka je vodí po všech zajímavých rychvaldských 
lokalitách a znají naši přírodu „cugrunt“. Máme 
kroužek sebeobrany s profesionálním trenérem, 
to je docela velká makačka, ale dětem se líbí 
a užívají si, že je kroužek fyzicky náročný. Dále 
šachy, tvořílici, výtvarka, veselé pískání, letos 
otevíráme nový kroužek pro malé čtenáře… 
Kroužků máme opravdu hodně, kompletní 
seznam najdou rodiče na našem webu.

Ke všem jmenovaným ještě musíme 
přidat výtvarku, což je kroužek, 
který spolu s keramikou pro začátečníky 
sama vedete.
Musím – podle legislativy musí ředitel nejen 
řídit, ale zároveň nějaký kroužek i vést. Kdy-
si mě pobavil kolega, když říkal, že je to jako 
by ředitel masokombinátu musel chodit plnit 
párky. Ale já mám výtvarku i keramiku moc 
ráda, takže to neberu jako povinnost, ale pří-
jemné zpestření.

tábory děti pořád milují

Zároveň se podílíte i na vedení proslulých 
táborů na horské chatě Studeničné.
Jezdila jsem tam dlouho a moc ráda, ale vloni 
už jsem to zabalila, přece jen i mně se ty ročky 
trošku přisypaly. Já jsem si letos vzala na starost 
příměstské tábory.

Netušil jsem, že dům dětí pořádá 
i příměstské tábory.
To je letošní novinka! Dříve o ně nebyl zájem, 
teď se zaplnily za pár dní. Je to asi tím, že se 
změnila skladba obyvatel. Ve městě bydlí více 
mladých rodin, rodiče mají práci i přes prázd-
niny a hledají pro své děti zajímavé využití 
volného času. A musím se pochválit (směje se), 
podařilo se nám pro děti připravit moc pěkný 
program (viz reportáž, pozn. red.).

A jak se podařily letní tábory 
v Beskydech?
Náramně! Jezdíme na Studeničné snad už dva-
cet let a je to tam bezva – pěkné prostředí, 
dobrá chata, pestrý program pro děcka, pobyt 
v lese, turistika, hry… A taky koupání, když vy-
jde počasí, které letos na třech ze čtyř turnusů 
vyšlo opravdu náramně. Jako ředitelku mě nej-
více potěšilo, že jsme letos neměli jediný úraz.

Na tábory jste jezdila už jako instruktorka 
a pak vedoucí už před desítkami let. Jak 
se od té doby změnily?
Byly úplně jiné, například tím, že trvaly tři týd-
ny, teď děláme desetidenní turnusy. A v od-
díle jsme tehdy měli i pětadvacet dětí, podle 
současných předpisů se jeden vedoucí může 
starat maximálně o patnáct dětí. To si dneska 
neumím představit, že by vedoucí měl takzvaně 
na hřbetě tři týdny pětadvacet dětí. Dnes je to 
mnohem ohleduplnější vůči dětem a vedoucím 
a díky tomu může být program intenzivnější 
a můžeme se každému více věnovat.

Tábory skončily a začíná klasický školní 
rok. 
Čeká vás během něj něco mimořádného?
Čeká nás hlavně taneční přehlídka Ritma 
v Havířově, to je vždycky velká událost. Katka 
Matušínská ji pořádá vždy jednou za dva nebo 
tři roky, ale v posledních letech nám to trochu 
zablokovala pandemie. Během covidové pauzy 
se taneční skupiny v podstatě rozpadly a Katka 
musela všechno budovat od začátku. Pro nás 
je to nejen velká událost, ale zároveň velká fi-
nanční ťafka – jen na kostýmy máme pro Ritmo 
v rozpočtu asi 150 tisíc, aby byly jako vždy nád-
herné. K tomu musíme zaplatit pronájem sálu, 
dopravu, zvuk, videoprojekci a spoustu dalších 
věcí, takže náklady se určitě vyšplhají k půl mil-
ionu. Ale bude to stát za to.

dětí je dost, chybí vedoucí

To jsou všechno krásné zprávy a plány. 
Je vůbec něco, co vás trápí?
Nemám ve zvyku si stěžovat – domeček je 
krásně zařízený, město nám pomáhá, děti mají 
o kroužky velký zájem. Co víc si přát?

Opravdu není nic, co byste ráda změnila?
Když se nad tím zamyslím, něco mě přece jen 
trápí. Poslední dobou ubývá mladých lidí, kteří 
mají zájem vést děti. Dříve vedli spoustu krou-
žků učitelé, ale ta doba už je dávno pryč. Teď 
jsme rádi za každého nadšence, který je zároveň 
profesionálem ve svém oboru a chce něco ze 
svého umění předat dětem. Takže pokud něk-
do takový náš rozhovor čte, budu ráda, když 
se za mnou zastaví, protože pokud nebudeme 
mít kvalitní vedoucí a lektory, nebude mít kdo 
kroužky vést.

Takže to není o tom, jak se dneska říká, 
že děti o nic nemají zájem. Zájem nemají 
dospělí… Když jsme narazili na děti, vy za 
těch třicet let už můžete hodnotit: Jak se 
rychvaldské děti změnily?
Dlouhá léta jsem říkala, že se nezměnily, 
a částečně to platí dodnes – jsou to bezvad-
ní kluci a bezvadné holky. Pořád tak trochu 
vesnické děti, takové čisté duše, milé, otevřené. 
Ale dnes je to přece jen jiné – ne kvůli mobilům 
nebo sociálním sítím, mnohem více je změnil 
covid. Jsou fyzicky pohodlnější, odvykly si být 
spolu v kontaktu, hůř spolu komunikují a neu-
mí se samy zabavit. To jsem si potvrdila před pár 
týdny na příměstských táborech – věci, které si 
ještě před pár lety užívaly, je najednou nebaví, 
jako by měly pocit, že bych si já měla nasadit 
červený klaunský nos a poskakovat před nimi… 
Asi bude chvíli trvat, než se vše vrátí do starých 
dobrých kolejí a než se naučí nacházet radost 
v tom, co si můžou vymyslet a objevit samy.

Když se ohlédnete za třemi desetiletími 
v ředitelském křesle – je něco, na co jste 
hrdá nebo z čeho máte radost?
Jsem hrdá a mám radost! A nestydím se to říct… 
Hlavně na to, že domeček funguje a vždycky 
fungoval, že se nám podařilo přestěhovat se 
z původních malých prostor (ESAM) nad školní 
jídelnu a pak do současných prostor a vždycky
to byla změna k lepšímu, že se pořád roz-
růstáme… Možná se hodí bonmot, který kdy-
si použil v nějakém projevu prezident Zeman. 
Řekl, že Česká republika je ostrov pozitivní de-
viace, a já si dovolím ho parafrázovat, že náš 
dům dětí je ostrov pozitivní deviace v Rych-
valdě. Děti k nám vždycky chodily rády, rodiče 
oceňují naši vstřícnost a to, že vyhovíme třeba 
i ne úplně běžným požadavkům. Nikdy jsme 
nefungovali jako nějaká instituce, kde jsou 
kroužky od do a tím to hasne, ale snažili jsme se 
vytvořit příjemnou rodinnou atmosféru. Což je 
hlavně zásluha týmu našich pracovníků i všech 
externích lektorů, protože bez toho, aby pro 
domeček dýchali, by to nešlo.

Vladislav Sobol

Do DDM Rychvald nastoupila Judita Jandová jako ředitelka v roce 1993, když ještě 
sídlil v budově dnešního ESAMu, z orlovského gymnázia, kde 10 let učila občanku 
a ruštinu. Každé prázdniny přitom trávila na táborech, Jejich atmosféra ji nadchla už 
jako instruktorku – a odtud byl už jen krok k tomu, aby pověsila kantořinu na hřebík 
a stala se expertkou na volnočasové aktivity.
„Postupně ve mně uzrálo rozhodnutí, že bych se chtěla vydat jiným směrem. Vyhrála 
jsem konkurz na ředitelku a od té doby ani minutku nezalitovala, ta práce mě po ce-
lou dobu naplňovala a těší mě dodnes. Největší odměnou je, když přijedeme z tábora 
a rodiče nám posílají e-maily, jak jim děti nadšeně vyprávějí, co všechno zažily. Nebo 
když si přijde maminka vyzvednou svého potomka z kroužku a on jen zavolá: Mami, 
ještě mě neber domů, přijď později… Co víc si člověk může přát?“

Kompletní nabídku 
kroužků pro děti 
i dospělé najdete 

na webu 
www.ddmrychvald.cz
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DDM Rychvald uspořádal o prázdninách již po třiadvacáté letní 
tábory v malebném podhůří Těšínských Beskyd.
Na horské chatě Studeničné proběhly celkem čtyři desetidenní turnusy, 
kterých se zúčastnilo 144 dětí.
Děti si užily spoustu her v lese, na hřišti i v bazénu, nechyběl oblíbený 
táborák, letní kino nebo strašidelná stezka odvahy.
Zpestřením táborového programu bylo plavání v kostýmech mořských 
panen (tzv. mermaiding). 

Kamila Kaplanová, DDM Rychvald

Premiéra příměstských táborů DDM dopadla na výbornou
O letošních prázdninách pořádal DDM Ry-
chvald jako novinku dva turnusy příměst-
ských táborů. Byly zaplněné hned po 
uveřejnění nabídky na stránkách DDM. 

Pro děti jsme připravili zajímavý program. Oba 
tábory byly profilovány přírodovědně a měly 
i poznávací charakter.

První den jsme zavítali na rychvaldský ranč paní 
Michaely Tkačíkové Kocurové. Paní Michaela 
se nám velmi pěkně věnovala, všechny děti si 
zajezdily na koních. Milé bylo, že děti se koní 
nebály a dopřály si tak nevšední zážitek.

Odpoledne jsme navštívili rychvaldský zámek, 
který nás překvapil svou velikostí a nádherou 
interiérů. Mnozí rychvaldští občané asi vůbec 
netuší, jakou vzácnost ve svém městě mají.

Další den jsme jeli do Zoo Lešná. Prohlídka 
byla velmi náročná, protože zoo se rozrůstá, 
expozice jsou obrovské a stejný nápad jako my 
mělo mnoho rodičů s dětmi. Také nás trápilo 
mimořádně horké počasí.

Velmi krásně se vydařil středeční celodenní 
výlet do Marlenky ve Frýdku-Místku, kde jsme 
měli objednanou exkurzi s výkladem a ochut-
návkou výrobků. Děti samy hodnotily tuto akci 
jako nejlepší z celého tábora.

Po Marlence jsme navštívili krásné rodinné 
arboretum ve Staříči, paní majitelka se nám 
věnovala skoro 2 hodiny.

Další den nás čekala naše mateřská zoo v Os-
travě. Nedáme na ni dopustit, pro děti a výlet-
níky je mnohem komfortnější než Zoo Lešná, 

protože děti přijdou mnohem více do přímého 
kontaktu se zvířaty a mají možnost si pohrát 
a protáhnout se na mnoha hřištích a pro-
lézačkách. Tyto herní prvky v Lešné chybí.

Poslední den jsme strávili v krásné rychvaldské 
Sokolovně, věnovali jsme se zábavě, hráli na 
schovku, učili se chodit na chůdách, kluci hráli 
fotbal a děvčata zkoušela badminton.

Věříme, že se dětem tábor líbil a budeme v této 
aktivitě pokračovat i o dalších prázdninách.

Judita Jandová, ředitelka DDM Rychvald
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Kouzelnický tábor ve stylu Harryho Pottera
Příměstského tábora, který zorganizovalo město díky podpoře Nadace ČEZ, 
se účastnilo 29 dětí od 7 do 12 let s bydlištěm v Rychvaldu. 

Tábor byl tematicky připraven na námět fanta-
sy románů britské spisovatelky J. K. Rowlingové, 
speciálně podle prvního dílu Kámen mudrců. 
Děti prožily příběh Harryho, který začal průcho-
dem nástupištěm Devět a tři čtvrtě, musely 
získat heslo do trezoru v Gringottově bance, 
aby dostaly čarodějnické peníze – galeony od 
vedoucího banky skřeta, a mohly nakoupit 
v Příčné ulici školní potřeby a věhlasné Bertík-
ovy lentilky stokrát jinak. 

Děti jako studenty Školy čar a kouzel rozdělil 
do bradavických kolejí Moudrý klobouk. Jed-
notlivé koleje mezi sebou soutěžily a sbíraly 
body o Školní pohár. Každý den děti prožívaly 
dobrodružství, které je vedlo k hlavnímu cíli – 
nalézt Kámen mudrců. Bojovaly s pavouky, pro-
lézaly obří pavučinou, uspávaly psa Chloupka, 
hledaly tajný dopis Severuse Snapea, učily se 
kouzla a zaklínadla, vařily lektvary... 

Každý den hrály na školním hřišti oblíbenou 
sportovní hru Famfrpál a plno mudlovských 
her. Velké poděkování patří Nadaci ČEZ a měs-
tu Rychvald za finanční podporu. Tábor pro 
děti připravila Radana Vozňáková. 

red

Lumos Maxima! Letošní prázdniny zpříjemnily klukům a holkám z Rychvaldu kouzla a čáry Harryho Pottera

Akce byla plná her a sportu...

...i kreativních činností
Radana Vozňáková (v klobouku) připravila pro tábor parádní 
kouzenické kulisy
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Před deseti jsme se jako absol-
venti Univerzity třetího věku 
rozhodli založit spolek. Bylo 
nás tenkrát osm a spolek jsme 
nazvali SOUL. 

Naše aktivity jsme chtěli věnovat 
oblastem, které jiné rychvaldské 
spolky neobsáhly. Nabídli jsme 
akce zaměřené na kulturu, sport, 
vzdělávaní a vzájemnou spo-
lupráci. V prvních letech našeho 
působení to byla především mezi- 
národní setkávání se zahraničními 
studenty z různých evropských 
i asijských vysokých škol, dále 
semináře zaměřené na trénování 
paměti, výlety do hor, slavnosti 
slunovratu a spolupráce s rych-
valdskými, bohumínskými a hlučín-
skými spolky. Zúčastňovali jsme se 
rovněž workshopů bubnování na 
africké bubny djembe a připravo-
vali s nimi hudební vystoupení.
Postupně jsme s africkými bubny

a dalšími rytmickými nástroji 
začali navštěvovat školská a so-
ciální zařízení. Zásadní změna 
v aktivitách SOUL přišla v podobě 
velmi úzké spolupráce s ADROU. 
Společně s ní jsme s našimi mu- 
zikoterapiemi a muzikohraním 
cestovali do domovů důchodců, 
zařízení pro hendikepované a so-
ciálně limitované. To už se náš spo-
lek rozrostl o další členy, kterým 
společné muzikohraní učarovalo. 
V současné době děláme radost 
lidem nejenom v Rychvaldu, ale 
i v Bohumíně, Orlové, Havířově. 
Helios, Senecura, Benjamin, Jis-
tota, Slezská humanita, Vesna, 
Březiny, Pohoda – takovými zvu-
komalebnými jmény jsou nazvány 
domovy pro seniory či hendike-
pované, které jsme v poslední době 
navštěvovali. „Jste báječní, bylo 
nám s vámi moc dobře, posloucha-
li jsem vás z celého srdce, dělejte 
lidem hodně radosti, moc děku-

jeme.“ To jsou slova klientů jedno-
ho ze zařízení pro seniory.

Jsou to zavazující slova, která jsme 
si vzali k srdci. A protože SOUL zna-
mená DUŠE, budeme i nadále do 
srdcí a duší lidí, kteří to potřebují, 
přinášet radost a povzbuzení. 

Doufejme, že dalších 10 let.
Desetiletí našeho působení 
oslavíme v sobotu 16. září od 15 
hodin na Sokolce v Rychvaldu.
Oslavte je společně s námi!

Mirka Kopčajová
předseda spolku SOUL

       SPOLEK SOUL

zve na oslavu 10. výročí založení 

Kde: 	 TJ Sokol Rychvald, Na Fojství 764
Kdy: 	 16. září 2023
Od:   	 15:00 hod. 

Program: 10 let spolku
•	Djembování SOUL
•	Čarozpěv – ostravský pěvecký sbor
•	Klienti Centra sociálních služeb Bohumín + SOUL 

společné vystoupení
•	Qigong cvičení s Wendy
•	Kytara a zpěv s Oldou
•	„HAŠLERKY“ klienti Senior 

parku Rychvald
•	ForFolk vystoupení hudební 

skupiny 

V průběhu akce ADRA pro děti a Alicina tvořivá dílnička.

Probíhá pod záštitou Města Rychvald a zastupitele Ladislava Sitka.

SOUL: Jsme tady 10 let!

Jedná se o významné jubileum, které nám 
připomíná význam našeho poslání a do-
brý pocit za léta odvedené práce. Dvacáté 
výročí je příležitostí připomenout si 
nejen to, co všechno se nám za tu dobu 
podařilo vybudovat, kolika klientům byla 
poskytnuta pomoc, podpora a péče, ale 
i například to, kolik lidí zde našlo své 
uplatnění a zaměstnání. 

Do dnešního dne jsme se v domově postarali 
o 568 klientů, z toho téměř 30 z Rychvaldu 
(aktuálně jsou v domově 4). Klienti se na nás 
obracejí ve stáří, kdy přicházejí o své koníčky, 
zdraví, soběstačnost, životní jistoty. Nepo-
máháme jen člověku, ale leckdy i celé rodině. 
Obrovský význam klademe na samotnou aktivi-
zaci našich klientů. Tou se snažíme předcházet 
osamění a sociální izolaci. 

PODĚKOVÁNÍ
„Plnohodnotný 
a spokojený podzim 
života našich 
klientů,“ to je náš cíl. 
Za jeho naplňování 
patří velký dík všem 
zaměstnancům, kteří 
se snaží o to, aby se 
nejednalo o pouhou 
frázi. Jejich lidský

i profesionální 
přístup ke 
klientům 
přináší potřebnou 
pomoc a podporu 
těm, kteří to potřebují.

Děkujeme MPSV, kraji, městům a obcím, 
spolupracujícím firmám, dobrovolníkům,  
prostě všem věrným partnerům, příznivcům 
a přátelům, kteří při nás stojíte. Věřte, že 
nás to opravdu hřeje na srdci a každé hezké 
slovo, pochvala či finance na provoz jsou 
pro nás významné a velmi si jich vážíme. 
Nejdůležitějším úkolem pro nás však zůstává 
udržet provozu schopný náš domov i nadále. 
Věříme, že to společným úsilím a s vaší pomocí 
zvládneme. 

Simona Témová
vedoucí zdravotní a sociální služby

Domov pro seniory Slezské humanity v Orlové slaví 20 let pečují 
i o občany 
rychvaldu
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-svatby, oslavy narozenin,  
-smuteční hostiny 
-firemní akce, večírky a oslavy všeho druhu 
-bez nájmu prostory klubu, pro 24 osob     
restaurace pro 40 osob. Sál pro 60 osob je zpoplatněn 
 
chystáme: 
-Svatomartinské hody 
-Vepřové hody 
- Taneční večery 
-Vánoční pařby s 
živou hudbou 
-Silvestr a mnoho dalších akcí 
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Vzpomínáme

Čas letí a nevrátí, co vzal, 
jen vzpomínku na tebe nám zanechal.

Dne 15. září 2023 vzpomeneme 
2. výročí úmrtí paní Hildegardy Beitelové, 

která by se 4. října. dožila 86 let. 

S láskou vzpomínají dcera Věrka 
a syn Jarek s rodinami.

Vydala ses cestou, jíž chodí každý sám, 
jen dveře vzpomínek jsi nechala dokořán. 

Dík za to, čím jsi nám v životě byla, 
za každý den, jež jsi pro nás žila.

Dne 27. září 2023 vzpomeneme 
na 5. smutné výročí úmrtí mé manželky, 

maminky, babičky, prababičky, tety 
a kamarádky paní Marty Gawlowské.

S láskou a úctou vzpomíná manžel Erich 
a dcera Ivetka s rodinou.

Dne 18. září 2023 
by se dožil sta let 

pan Přemysl Valečko. 
Opustil nás před 33 lety. 

Vzpomeňte s námi, 
za rodinu dcera Eva. 

Kdo tě měl rád, ten si vzpomene,
kdo tě miloval, ten nikdy nezapomene.

Dne 17. září 2023 vzpomeneme 
nedožitých 91 let našeho otce, 

dědečka, pradědečka a partnera, 
pana Karla Schodlyho.

S velkou láskou a vděčností vzpomíná 
celá rodina a rodina Bogoczova.

V srdcích tě stále máme a s láskou 
vzpomínáme.

Dne 19. srpna jsme vzpomněli 
2. smutné výročí úmrtí 
paní Jiřiny Nedělové.

Vzpomíná manžel Radomír, dcera Lenka 
s manželem Rostislavem, vnoučata, 

pravnoučata, sestry Jana a Věra.

V našich srdcích a vzpomínkách 
zůstaneš napořád.

 
Dne 28.září 2023 si připomeneme 

4. výročí úmrtí pana Stanislava Šnobla.
Kdo jste jej znali a měli rádi, uctěte jeho 

památku tichou vzpomínkou s námi. 

S láskou vzpomínají 
a nikdy nezapomenou manželka Jarmila 

a dcery Pavlína a Jana s rodinami.

V srdcích tě stále máme 
a s láskou vzpomínáme.

Dne 6. září 2023 si připomeneme 
nedožitých 80 let 

pana Miloslava Budnika. 

Na manžela, tatínka a dědečka s láskou 
vzpomíná celá rodina. Zároveň si 

připomínáme 9. výročí úmrtí. 

Dne 15. 9. 2023 
by oslavil 90. narozeniny 

pan Ing. Karel Waleczko. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
Helena a dcera Irena s rodinou.

Čas utíká a nevrací, co vzal.
Jen láska a vzpomínky 
v srdcích zůstávají dál.

Dne 11. září 2023 vzpomeneme 
2. výročí úmrtí pana Jiřího Jurdina. 

S láskou vzpomíná dcera Jana, syn Tomáš 
a vnuk Michal s rodinami. 
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SMARAGDOVÁ SVATBA

Již 55 let uběhlo ode dne, kdy si řekli své „ANO“ 
manželé ARMAND a ILONKA JUROSZKOVI.

Do dalších let hodně zdraví, spokojenosti a veselou mysl 
přejí dcery Milada, Markéta s rodinou a syn Vladimír s rodinou.

•	 Koupím garáž v Rychvaldu, muže být i Bohumín. 
Tel: 775 301 075.

•	 Firma GESOMONT s.r.o. hledá zaměstnance. Mzda až    
40 000 Kč dle pozice, náborový příspěvek, roční odměny. 
Kontaktujte nás na tel: 734 312 277 

•	 Nabízím opravy a úpravy oděvů a drobné šití. 
Tel: 605 767 006 

•	 Pronajmu byt 2+KK v centru Rychvaldu 40 m2. 
Tel: 603 829 635 

•	 Senior Park Rychvald nabízí k pronájmu podkrovní byt 2+KK, 
51m2, v 1. patře hlavní budovy bez výtahu. Bydlení vhodné pro 
seniory i rodiny s dětmi. Bližší informace na tel. 605 590 001. 

Řádková inzerce

INFORMACE O INZERCI VE ZPRAVODAJI: Uzávěrka inzerce 
a vzpomínek na říjen je 20. 9. 2023.

 
Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Marek Grygarčík, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz



Zlatá Natálie s Camelií 2 
Velký úspěch zaznamenal na začátku prázdnin rychvaldský JK 
Caballero. Na Oblastním mistrovství severní Moravy v parkurovém 
skákání se stala v kategorií dětí mistryní členka klubu Natálie 
Masárová na klisně Camelie 2.

Petra Masárová, JK Caballero

spolky 
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Mistrovství republiky
Rychvaldští šachisté vyrazili v půlce července 
se dvěma družstvy do Pardubic na mistrovství 
republiky čtyřčlenných družstev. Bohužel jsme 
nenavázali na loňské druhé místo ani na vítězst-
ví z roku 2019. Naši šachisté se totiž zlepšili 
a tak jsme místo úspěšné kategorie s šachovým 
koeficientem do 1900 ELO bodů museli starto-
vat ve vyšší kategorii do 2100 ELO bodů. 

Zde naše A družstvo obsadilo 13. místo. Lépe se 
dařilo našemu B družstvu, které v kategorii do 
1700 ELO bodů obsadilo 6. místo.

Naštěstí vezeme 
alespoň jedno nád-
herné umístění a to 
18. místo Tomáše 
Hanáka v celkovém 
hodnocení všech jed-
notlivců celého MČR 
z 664 hráčů. Tomáš 
k tomu dokráčel 
ziskem 5,5 bodů ze 
7 možných.

Rychvald open
První víkend v srpnu připomínal spíše říjnové 
plískanice, ale i tak se sešlo pod altánem na 
Sokolovně v Rychvaldě 23 hráčů, kteří změřili 
své síly v turnaji v rapid šachu v partiích s tem-
pem 2 x 15 minut na partii na 7 kol. Vyhrál rych-
valdský odchovanec Roman Mrázek s 5,5 body 
ze 7 možných. Nejhodnotnější cenu jsme ale 
věnovali do kategorie neregistrovaných, a tak 
si v rámci popularizace šachu odnesl zbrusu no-
vou kvalitní soupravu včetně šachovnice pravi-
delný účastník našich klání pan Petr Mazurek. 
Ten se ve startovním poli neztratil, nechal za 
sebou mnoho aktivních registrovaných hráčů 
a skončil celkově na 4. místě. Akci jsme pořádali 
ve spolupráci s TJ Sokol.     

Bohdan Adamčík, předseda výboru RSŠ 1945

Čtyřhry vyhrál debl z Petřvaldu
Tenisový oddíl TJ Sokol Rychvald ve spolupráci s městem Rych-
vald pořádal v sobotu 19. srpna 2023 ve svém areálu 15. ročník 
Otevřeného tenisového turnaje mužů ve čtyřhrách. 
Za účasti 16 dvojic z Rychvaldu, Ostravy, Ostravy – Staré Bělé, Ostravy-
Výškovic, Ostravy-Poruby, Petřvaldu, Čeladné a Bohumína proběhly 
zápasy na vysoké úrovni a nebojím se říci, že úroveň se vyrovnala repub-
likovému mistrovství amatérů ČR.
Turnaj zakončily finálové boje. Na 1. místě se umístili Aleš Moravec 
a David Walden (Petřvald), na 2. místě se Milan Šebesta s Janem 
Vyhlídalem (Stará Bělá, Ostrava) a na 3. místě Robin Folta a Marek Holaň 
(Čeladná, Stará Bělá).

Petr Kika st., TJ Sokol Rychvald   

Rychvaldské šachové léto

Zaplněný altán v dešti

Vítěz neregistrovaných Petr Mazurek, druhý Jan Zvolánek, vítěz 
      Roman Mrázek a třetí Dariusz Miszczak
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            Základní kynologická organizace Rychvald 
pořádá krajský 

RYCHVALDSKÝ ZÁVOD 
17. 9. 2023 od 8:45 hod. 

 
Soutěžit se bude v poslušnostech  
a poté v obranách.                          
 
Soutěžní kategorie:  
ZZO: základní ovladatelnost psa 
IBGH1: poslušnost 
SPr1: obrana 
SPr3: obrana 
Přivolání psa na čas 
 
Cvičiště ZKO Rychvald, ul. Na Fojtství 
 
Zváni jsou všichni příznivci kynologie 

 
 

Český zahrádkářský svaz a Krajská rada MSK 
vás zvou na krajskou výstavu ovoce, zeleniny a květin 

 

ŽIVOT NA ZAHRADĚ 
 

Národní zemědělské muzeum v ostravské Dolní oblasti Vítkovic 
22. a 23. září 2023 

od 9:00 do 18:00 hod. 
 
 

Vstupné 80 Kč. Děti a mládež do 15 let zdarma, ZTP zdarma. Vstupenka platí i na prohlídku 
muzea – expozice zemědělské techniky, depozitář potravin, galerie českých potravin a 

výstava Zemědělství 4.0, která prezentuje moderní technologie v zemědělství. 
 

Dostupnost: Tramvaj č. 1 a č. 2, zastávka Důl Hlubina, podchodem 450 m k muzeu.  
Z nádraží ČD Ostrava střed 15 min, z ÚAN 15 min.  

Národní zemědělské muzeum Ostrava, Vítkovice 3033, Dolní oblast Vítkovice 
Parkování před budovou muzea – zdarma i autobusy 

 
Akce je pořádána za finanční podpory MSK a pod záštitou starosty městského obvodu 

Moravská Ostrava a Přívoz Ing. Petra Veselky 

 

 

      

                  
 

 
. 
 
 
 
 
 
             
                   
 
 



  
Program KD Rychvald – září
Datum Čas Název akce Místo

11. 9. 17:30 Jóga sál
13. 9. 16:30 Zastupitelstvo města sál
15. 9. 16:00 Klub důchodců: členská schůze sál
16. 9.   8:15 ČČK: Senior den sál

pozvánky 
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18. 9. 17:30 Jóga sál
24. 9.   9:00 Šachy sál
25. 9. 17:30 Jóga sál
2. 10. 17:30 Jóga sál
7. 10. 13:00 RYCHVALDSKÉ RYBÍ SLAVNOSTI náměstí
9. 10. 17:30 SPCH: členská schůze sál
12. 10. 14:30 Jóga sál

REVIZE V KNIHOVNĚ
Z důvodu pravidelné REVIZE 
knihovního fondu, která se 
koná každých 5 let, bude 
knihovna v období od 
11. do 22. 9. 2023 pro veřej-
nost uzavřena.
Toto dočasné uzavření 
knihovny umožní komisi
provést revizi rychle 
a efektivně, bez zbytečného 
prodlení, aby mohli čtenáři 
i návštěvníci opět plně a v co 
nejkratším čase využívat všech 
oblíbených služeb.
Knihovnice děkují za po-
chopení a po revizi se těší na 
všechny věrné i nové čtenáře.

ŠKOLA JEZDECTVÍ
Od září 2023 otvírá JK Cabal-
lero Školu jezdectví. Kroužek 
bude probíhat vždy v pátek od 
15:30 do 17:00 hod.
Cena kroužku je 1000 Kč 
měsíčně. Děti se učí základy 
ježdění na koni. Máme dva 
oddíly – jeden pro mladší děti 
od 6 let, druhý pro děti od 
10 do 14 let.

UZÁVĚRKA MELOUNŮ
Uzávěrka soutěže zahrádkářů 
o nejtěžší meloun z Rychvaldu 
se blíží! Fotky (maximálně dvě) 
letos vypěstovaných melounů 
„na váze“ posílejte do 30. září 
2023 na FB ČZS Rychvald nebo 
na e-mail: 
rychvald.czsvaz@seznam.cz 
s uvedením jména pěstitele.
Pěstitelé tří nejtěžších 
melounů se můžou těšit na 
hodnotné ceny.
Kompletní pravidla najdete na 
FB stránkách ČZS RYCHVALD.


